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9. SINIF
TAMiZLEME || FiziK -
KiTABI

Etkinlik

icleri dolu X, Y ve Z kiireleri suyun igine birakildiginda sekildeki gibi dengede kaliyor.

1T " ‘

Su
777777777777777777777777 Yatay

Q

. X, Y, Z cisimlerinin 6zkutlelerini siralayiniz.
d,>d,>d,
b. Cisimlerin hacimleri esit olursa kutlelerini siralayiniz.
my> mZ> mX
c. Cisimlerin kutleleri esit olursa hacimlerini siralayiniz.
V,>V,>V,
. Cisimlerin hacimleri esit olursa kaldirma kuvvetlerini siralayiniz.
F =0,

o

o

. Cisimlerin kutleleri esit olursa kaldirma kuvvetleri siralayiniz.

B =F20,
. Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri esit ise cisimlerin hacimlerini siralayiniz.
V, >V, =V,

-

g. Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri esit ise cisimlerin agirliklarini siralayiniz.
G,>G,=G,

Esit hacim bolmeli igleri dolu K, L, M ve N cisimleri bir sivi icinde sekildeki gibi dengededir.
V] M V] [v

K L

M N

SIVI

Yatay

a. K, L, M, N cisimlerinin 6zkutlelerini siralayiniz.

d,>d,=d,>d,
b. Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetlerini siralayiniz.

Fo,=Fy>F,=F
c. Cisimlerin agirliklarini siralayiniz.

G,,=G,>G,=G,
d. Sivinin 6zkutlesi 6d olduguna gore cisimlerin 6zkutlelerinin kag d oldugunu bulunuz.

d,=3d d =2d d,=4d  d,=3d

e. Cisimler hacimlerinin tamami sivinin igine girinceye kadar itiliyor. Bu islem icin cisimlere uygulanan disey kuvvetleri
siralayiniz.

F,=F,>F.=F,,
f. K cisminin Gzerine bir agirlik konuldugunda K cisminin tamami siviya ancak girdigine gore, ayni agirlik diger cisimlerin

Uzerine de konulursa hangi cisimlerin tamami sivi igine girer?
Yalniz M
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KIiTABI

1. Yusuf, esit hacim bolmeli K, L, M, N, P cisimlerini suya
yavasca biraktiginda sekildeki gibi dengede kaldigini
goriyor.

[SESE—

= =
=5

Su

Yatay
Buna gore, Yusuf hangi cisimlerin 6zkiitelerinin esit
oldugunu soéylerse dogru séylemis olur?

A)Kve L B)Lve M C)Mve N
D)NveP E)M, Nve P

2. Arda, X, Y, Zsivilarina K, L cisimlerini biraktiginda
sekildeki gibi dengede kaliyor.

L

Q K Y sivisi Z sivisli
X sivisl Q L O K

Yatay

X, Y, Z swvilaninin 6zkiitleleri sirasiyla d,, dy, d, olduguna

gore, bunlar arasindaki iliski agsagidakilerden hangisi

gibidir?

A)d, =d,=d, B)dy,>d,>d, C)d,>d,>d,
D)d, >d,>dy E)d,>d, >dy

Ozge, X cismini suya biraktiginda Sekil | deki gibi
dengede kaliyor. Ozge daha sonra Y cismini, X cisminin
uzerine koydugunda Sekil Il deki gibi dengede kaldigini

g6zlemliyor.
X
Ea
o B
Y
X
su su
Sekil | Sekil Il
Buna gore;

I. X cisminin 6zkitlesi suyunkinden kuguktur.

Il. Y cisminin 6zkutlesi suyunkine esittir.

Ill. Y cisminin 6zkUtlesi suyunkinden blyuktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E)lvell

Tuncer, 6zdes Ug¢ kureyi K, L, M sivilarina biraktiginda
sekildeki gibi K sivisinda yuzdigund, L sivisinda askida
kaldigini, M sivisinda ise battigini gézlemliyor.

Y
L 4
K sivisi L sivisi M sivisi

Kiirelere K, L, M sivilarinda uygulanan kaldirma

kuvvetinin biyiikliikleri sirasiyla F, F,, F,, olduguna

gore, bunlar arasindaki iliski agagidakilerden hangisi

gibidir?

A)F =F =F, B)Fc>F_ >Fy, C)Fy,>F =Fg
D)F,=F_>F, E)Fy>F.>F,
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Eymen, taze bir yumurtayi 25 °C sicakhgindaki saf su dolu
kaba biraktiginda Sekil | deki gibi battigini, ayni yumurtayi
sudan cikartip 15 guin bekletip, bayatlamasini sagladiktan
sonra 25 °C sicakligindaki saf suya biraktiginda Sekil 11

deki gibi ylzduguni gézlemliyor.

*G_

su e su

Sekil |

Sekil Il

Yumurtanin hacmi degismedigine goére, Eymen’in
yaptigi;
I. Sekil Il de yumurtaya etki eden kaldirma kuvveti,
Sekil | dekinden bulyuktur.
II.  Sekil Il deki yumurtanin 6zkutlesi, Sekil | deki
yumurtanin 6zkutlesinden kiguktir.
IIl. - Sekil Il deki yumurtanin kutlesi Sekil | deki
yumurtanin kitlesinden kaguktar.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

C) Yalniz 1l
E)IL, 1lvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

@ Yazil Sinav

1. Suda ¢6ziinmeyen kati bir cisim suya birakildiginda
sekildeki gibi dengede kaliyor. Daha sonra suya tuz
atilarak tuzun ¢éziinmesi saglaniyor.

Su

Yatay

Buna gore, tuz ¢oziindiigiinde cismin suya batan
hacmi ve cisme etki eden kaldirma kuvvetinin ilk
duruma gore nasil degistigini nedeniyle birlikte
aciklaymniz?

Tuz eklendiginde suyun ézkiitlesi artar. Suyun 6zkiitlesi arttik¢a cisim
daha ¢ok yukarida durmaya ¢alisir. O yiizden batan hacmi azalir. Cisim

her iki durumda da yiizdiigi icin cisme uygulanan kaldirma kuvveti
agirliga esit olur ve kaldirma kuvveti degismez.

6. gleridolu X, Y cisimleri bir siviya birakildiginda sekildeki
gibi dengede kaliyor

(M
x\/

Sivi Y O

Yatay

Buna gore, X ve Y cisimlerine ait;
l.  oOzkutle,
1. agirhk,
IIl. kaldirma kuvveti
niceliklerinden hangileri kesinlikle farkh degerdedir?
C)lvell
E)I,lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

YX Cevap Anahtari

1C 2B 3E 4D 65D 6A

2. Ayni hava ortaminda bulunan, toplam hacimleri sirasiyla
2V, 3V, 4V olan X, Y, Z balonlarinin toplam agirliklar esit
ve G dir.

AY 3V 4V

X Y Z

Y balonu havada hareketsiz kaldigina gore X ve
Z balonlarina etki eden bilegke kuvvetlerin ka¢g G
oldugunu bulunuz?

Y balonu dengede olduguna gére kaldirma kuvveti ile balonun agirhid esittir.

Fk=G=3V.d, .g=G
2G

X balonuna etki eden kaldirma kuvveti; Fe=2V. dhm .g=——-olur.

3
2G G

X’e etki eden bileske kuvvet; G- T = T

Z balonuna etki eden kaldirma kuvveti; Fe=4V. dhava .g= 46 olur.
3

Z’ye etki eden bileske kuvvet; % -G= % olur.




